

一个小学生暑假报了8个培训班

据调查,参加培训班成了常州孩子的标配

“一个暑假补习竟花了2万多!”日前,一名常州家长发帖吐槽,称邻居家升初三的小姑娘这个暑假上补习班花了两万多,这个话题随后引发众家长的集体吐槽和讨论。

陆文杰

望子成龙型家长 一个小学生参加8个培训班

李女士的孩子今年升初三,成绩排年级中游,今年暑假针对两门相对薄弱的学科报了补习班,花费1.5万元。“初三很重要,希望他能考个好一点的高中,所以从暑假就开始抓紧。”李女士说。

网友“网友熊宝宝01”的孩子今年升初三,学校要求暑假里预习完初三上半学期的各科目,一开学就测验,可家长要上班,想来想去只能送去教育机构,花费1.2万元。

据国家统计局常州调查队今年暑假期间的一项调查显示,参加培训班几乎成了常州中小学生的标配,中小学生参加暑期培训的比例占49%。小学生中,参加课程类、才艺类、健体类的比例分别为88.5%、38.5%和19.2%;初中生分别为90.5%、19%和4.8%;而高中生100%只参加课程类培训班。从参加培训班的数量看,只参加1个培训班的占28.6%;参加两个的最多,占40%。最多的,一个小学生前后参加了8个培训班。

开明型家长 暑假就该让孩子玩个痛快

“孩子平时学习就比较辛苦,所以暑假没安排上补习班、兴趣班,就带她出门转转,看看外面的精彩世界。”趁着暑假,黄先生专门请年假陪孩子去“新马泰”玩了大半个月;平时也会利用周末玩转苏州、上海等周边城市。至于暑假补课,他明确表示反对。

在儿子的要求下,唐女士暑假给他报了

一个游泳训练班,其余时间由他自己支配。“暑假是孩子自己的假期,应该让他自己规划,今年暑假我儿子看书、看电影、学游泳、参加公益活动,过得很充实,不管休息也好玩也好,只要孩子开心就行。”唐女士说。

现代快报记者从国家统计局常州调查队了解到,今年暑期随机对100名中小学生学习调查显示,73%的学生受访者在暑期已出游或有出游计划。其中,当时已出游过的占34%;已有出游计划还未出发的占30%;不出游的仅占27%。

听听专家怎么说 补习和玩不矛盾,都能促进孩子成长

假期是该让孩子“任性”地玩,还是该报补习班抓紧学习?常州市教育服务中心主任莫晔表示,结合孩子自身情况,如果确实需要补习的,家长可以给孩子选择合适的补习班,不过暑期还是应该尽量让孩子多放松,不要给孩子太大的学习压力。

莫晔提醒,参加补习班应选择正规资质的机构,决定报名前可以到教育行政部门查找年审资质A级的机构。当然,学生应尽量抓紧平时的课堂学习,而不是主要依靠补习来提高成绩。

“其实补习和玩并不矛盾,本质上都是促进学生的成长。我不反对补习,但必须是能够激发学生主动性的补习,让孩子能发现自身不足,再通过寻求帮助最终解决问题,提升自己的能力,而不是机械地学习。”莫晔建议,家长不妨带孩子参加优秀教师开展的免费导学活动,不仅不花钱,还能让各学科的名师当面指点,且能更有效地提升孩子的学习能力。



画说常州

清理“僵尸车”

目前,“僵尸车”已经成为新型的城市垃圾,不仅占据公共资源,影响城市形象,而且影响市民的正常生活,成为投诉热点之一。近日,常州交警部门开展“僵尸车”专项整治,截至目前已清理百余辆。交警部门表示,将继续开展联合整治,依法先行告知敦促,拒不驶离的将强制拖车。

韩奎涛 俞小平 李健 葛小林 文/摄

申请量比上半年降了近三成 公积金提取有望网上预约

听说北京市国管住房公积金提取“瘦身”,部分人群可以做到“零材料”提取,常州市民关心啥时候也能这么便捷。昨天,现代快报记者从常州市住房公积金管理中心了解到,常州公积金办事提取瘦身已先行一步,今后有望实现网上预约、部分提取。

9月1日起,国管公积金的提取流程简化,使用国管公积金购买二手房的人群以及退休人员可以“零材料”提取,只需要经过身份验证即可。

常州何时“零材料”提取?市住房公积金管理中心有关人士表示,国管公积金二手房提取与退休提取所谓零手续,并不是不审核就可以提取,而是建立在各部门信息共享,以及提取人事前承诺事后核查的基础上的。一旦发现有人恶意骗取,会有严厉的惩罚措施。其实常州在手续简化的同时,把服务重心都

放在放款的速度上。比如,办理提取业务时,只要提供一张银行借记卡,公积金可以当场到账,不需要到银行排队、递材料、填单据。

对于市民最关心的贷款发放周期问题,该人士介绍,从近两个月贷款申请看,住房公积金贷款申请量逐月环比小幅下降,与上半年高峰期相比,降了近三成。公积金资金供应紧张情况有所缓解,因此基本做到商品房贷款一个月放款,二手房在抵押办妥后一周内放款。这种放款节奏不仅在苏南,就是在全省也属较快。

下一步,常州市公积金将把网上办事作为服务改进的主要方向,除通过网络查询办理贷款进度、查询个人缴存情况等,还在调研网上办理业务预约、预审以及部分提取业务的可行性,争取在“十三五”期间有更多的便民措施。

朱启文 刘国庆

ICBC 工银融e联



即刻享受7折优惠, 满100减30!

★仅在指定商家享受优惠, 可以店内其他优惠同享。

★每笔订单享受7折优惠, 最高优惠30元, 每张银行卡限优惠支付1单。

★活动优惠限1600单 先到先得。



扫一扫

ICBC 中国工商银行 常州分行